## 四川大学生物医学工程学院基层教学组织教研活动简报

2023年 第10期

四川大学生物医学工程教学科研科编印

2023年10月12日

## 生物医学工程学院教育教学中心 基层教学组织活动(第十次)

## ——致力提升本科教学质量,为党育才

为全面贯彻落实党的二十大精神,聚焦人才培养,生物医学工程学院教育教学中心在10月8日下午开展政治学习和教学研讨活动,重点学习了习近平总书记在《求是》杂志上发表的重要文章《扎实推动教育强国建设》。会议由支部书记黄忠兵教授支持,教育教学中心全体老师参加。





本次学习中,大家围绕习近平总书记提出的"培养什么人、怎样培养人、为谁培养人" 这个教育根本问题进行了深入的讨论。尹光福、林江莉、**芍**立、黄忠兵、张劲、杨为中等老师对如何更好提高教学质量、如何改善学生选

课机制、大创/竞赛等实践加分机制、学院保研细则等问题进行了激烈的讨论,并提出了(1)全体教师还要不断加强自身政治学习,"打铁还要自身硬",要不断增强自己的政治思想水平;(2)还要不断提高自己的教学技能,增强课程吸引力等教学质量教学各个环节,不断提升自己的教学水平;(3)专业课程的思政教育是高校育人的重要、学校的一环,任课教师在不断提高自身思政教学水平的同时,还要积极引导学生树立正确的思想观、价值观,明确当前和今后的学习目标,提高学生学习的主动性、积极性;(4)完善各种教学、评价机制,形成统一、固定、完善的各类考核机制。

随后,林江莉副院长还部署了具体的一些教学工作及安排,包括: 1) 21 级和 22 级学业预警同学,大家共同商讨相应的班主任+辅导员+教务老师等如何一起齐抓共管、把学生的学业工作做好, 2) 2024 届毕业论文的工作安排; 3) 教学中心的硕士研究生推免细则讨论,完善推免评定机制,调整学业成绩评分标准,避免学生只为学分选课、只为加分实践的功利心态; 4) 硕博士研究生二次奖助评定标准讨论,根据学生的真实情况,形成更科学、完善、公平的评价机制。